
Anleitung zur Synchronisation zwischen 
Regiondo und Papershift 

	

Überblick 
Dieses	Tool	ermöglicht	die	Übertragung	und	Verwaltung	von	Schichtdaten	aus	Regiondo	in	
Papershift.	Die	Oberfläche	dient	dazu,	einen	gewünschten	Zeitraum	zu	definieren,	Schichten	
zu	übertragen,	Mitarbeitende	zuzuweisen	und	–	für	Testzwecke	–	alle	übertragenen	Daten	
zurückzusetzen.	

	

	



Schritt-für-Schritt-Anleitung 

1. Start- und Enddatum auswählen 
Definieren	Sie	zunächst	den	Zeitraum,	für	den	Sie	die	Synchronisation	durchführen	
möchten:	
	
-	Startdatum:	Anfang	des	gewünschten	Zeitbereichs	
-	Enddatum:	Ende	des	gewünschten	Zeitbereichs	
	
Nur	Daten	innerhalb	dieses	Zeitfensters	werden	verarbeitet.	

2. Schichten übertragen 
Mit	dem	Button	„Schichten	übertragen“	werden	alle	Schichten,	die	innerhalb	des	gewählten	
Zeitraums	liegen,	aus	Regiondo	in	Papershift	übertragen.	Dabei	gilt:	
	
-	Nur	Schichten	mit	dem	Kommentar	(sofern	vorhanden)	werden	übertragen.	
Diese	Funktion	dient	ausschließlich	der	Übertragung	der	reinen	
Schichtinformationen.	

3. Mitarbeitende zuweisen 
Diese	Funktion	umfasst	zusätzlich	zur	Schichtübertragung	auch	die	Zuweisung	
vorbereiteter	Mitarbeitender	zu	den	übertragenen	Schichten.	Dabei	wird	folgende	Logik	
angewendet:	

• Mitarbeitende	werden	basierend	auf	den	Hauptschichten	in	den	Etagen	1,	2	und	3	
und	Werktag	zugewiesen.	

• Es	wird	ein	automatischer	Scheduling-Mechanismus	verwendet,	um	die	
Mitarbeitenden	optimal	auf	die	aus	Regiondo	nach	Papershift	übertragenen	
Schichten	zu	verteilen.	

• Zusätzlich	werden	sogenannte	Gap-Schichten	erstellt,	um	Lücken	im	Einsatzplan	zu	
füllen.	

Diese	Option	bietet	eine	umfassende	Übertragung	und	Zuweisung	in	einem	Schritt.	

4. Schichten löschen (für Testzwecke) 
Mit	„Schichten	löschen	(für	Test)“	wird	der	komplette	vorherige	Testlauf	rückgängig	
gemacht:	
	
-	Alle	übertragenen	Schichten	und	Zuweisungen	aus	dem	gewählten	Zeitraum	werden	aus	
Papershift	gelöscht	
-	Auch	die	zugehörigen	Einträge	in	der	lokalen	Datenbank	werden	entfernt	
	
Diese	Funktion	eignet	sich,	um	wiederholte	Testläufe	sauber	durchzuführen.	



5. Ausgabe vergrößern (für Test) 
Die	Ausgabe	des	Systems	wird	standardmäßig	im	kleinen	Textfeld	unterhalb	angezeigt.	
	
-	Mit	„Ausgabe	vergrößern“	lässt	sich	das	Fenster	mit	der	Textausgabe	erweitern,	um	
Details	besser	lesen	zu	können.	
-	Nach	Abschluss	einer	Ausführung	erscheint	oben	rechts	die	Option,	die	Ausgabe	wieder	zu	
verkleinern	oder	den	Vorgang	zu	wiederholen.	

Hinweise 
-	Stellen	Sie	sicher,	dass	die	Daten	in	Regiondo	korrekt	und	vollständig	vorliegen,	bevor	Sie	
mit	der	Synchronisation	beginnen.	
-	Es	empfiehlt	sich,	zunächst	mit	einem	kleinen	Zeitraum	in	der	Testphase	zu	starten,	um	
die	Funktionsweise	zu	überprüfen.	


